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Írta: Tenczer Tamás 
Javaslat a gyermekek védelmének rendszerében új fogalom bevezetésére 
  
A különböző szintű szakmai összejöveteleken, fórumokon rendre felmerül a Gyermekvédelmi 

törvény, illetve a hozzákapcsolódó rendeletek módosításának szükségessége. Természetesen ezzel 
kapcsolatban is megoszlanak a vélemények, de mindenképpen jó lenne a konkrét változtatási terveket, 
írásos anyagokat minél szélesebb körben előzetesen megvitatni. Ennek érdekében bocsátanék a 
szakmai nyilvánosság elé egy javaslatot, amely talán segíthetné az önkéntes/kötelező családgondozás 
és a védelembe vétel tartalmi és fogalmi helyének tisztázását a gyermekek védelmének rendszerében. 

A személyes gondoskodás keretébe tartozó ellátások gyermekjóléti alapellátást és gyermekvédelmi 
szakellátást foglalnak magukba. Az előbbi kategóriába az önkormányzatok által ellátandó feladatok, 
míg a másikba a szakellátási intézményrendszer számára a hatósági beavatkozásokat követően kijelölt 
feladatok tartoznak. A gyermekvédelmi gondoskodás keretébe tartozó hatósági intézkedések közül a 
védelembe vétel azonban speciális kategória. Hatósági intézkedés nyomán a gyermekjóléti szolgálat 
számára jelöl ki feladatokat. A gyermekjóléti szolgálat tehát önkéntesen igénybe vett gyermekjóléti 
szolgáltatást, valamint hatósági intézkedés nyomán kötelezett családokkal folytatott családgondozást 
végez. Ez utóbbi tevékenységre javasolnám a gyermekvédelmi alapellátás kategória létrehozását. Így a 
személyes gondoskodás keretébe tartozó ellátások a következők lennének: 

- gyermekjóléti alapellátás 
- gyermekvédelmi alapellátás 
- gyermekvédelmi szakellátás. 
Az új fogalom bevezetésével véleményem szerint világosabbá tehető a gyermekjóléti szolgálat által 

ellátott feladatok közötti különbség. Nem lenne szükség a továbbiakban az önkéntesség, illetve az 
együttműködésre kötelezettség állandó hangsúlyozására. Annak alapján, hogy egy gyermek 
gyermekjóléti vagy gyermekvédelmi alapellátás keretébe tartozó családgondozásban részesül, 
egyértelműen beazonosítható lenne, mely intézmény végzi a feladatot, és hogy történt-e védelembe 
vétel. Így az ellátandó feladatok, illetve a hatósági intézkedés ténye, vagy annak hiánya jobban 
illeszkedne az adott fogalmakhoz. 

Röviden ez lenne a javaslatom. Szívesen venném a kollégáktól, ha – akár pro, akár kontra – 
véleményeznék az elképzelést. 


